

股市热炒“高送转”，是不是真的“高大上”

今日女报/凤凰网记者 唐天喜

“高送转”，从来都是股民们喜爱的一场狂欢盛宴。什么是“高送转”？“送”是指送红股，即分配股票股利，属于股利政策的一种。“转”通常指公司通过资本公积金转增股本。虽然两者在概念和性质上差别很大，但都能造成扩大股本的结果，通常将送红股和公积金转增股本加总在一起，统称“送股”或“送转”。“高”则是指送股或转增股比例较大。

近日，上市公司年度分配预案也纷纷亮相，其中采取“高送转”方案的公司超过了340家，更有51家上市公司采取“10送20(及以上)”的“土豪”式分配预案。

但很多人不知道的是，这场“高大上”的盛宴，也可能是鸿门宴。

“高送转”的狂欢盛宴

股价。

比如，5月3日，博威合金、辉丰股份、盛洋科技、千方科技、神思电子、顺网科技、超图软件等7只“高送转”股票涨停，农产品、老凤祥、农发种业、佳创视讯、怡亚通、全信股份等“高送转”股票纷纷上涨。



“高送转”股票往往受到股民追捧。
填权概念仍不断发酵。

正因为“高送转”的巨大利好，一些公司还受到中小股东“高送转”提议所“逼宫”。去年，贵州某上市公司在2014年股东大会召开前夕，持股比例高达7.74%的中小股东因“不满”分配预案，向该公司提交了一份临时提案，要求公司以资本公积金转增股本方式向全体股东每10股转增15股，而该公司的分配预案是每10股派发现金红利0.30元。

业内人士告诉记者，谭女士参与的是“高送转”概念下的“抢权行情”；刘先生布局的则是“填权行情”。从目前资金的炒作情绪来看，抢权、

盛宴中的风险

“无实质业绩高增长的‘高送转’等同要流氓。”5月2日，农业银行湖南省分行国际金融理财师周明如是告诉今日女报/凤凰网记者。

上市公司推出“高送转”，一方面表明公司对业绩的持续增长充满信心，公司正处于快速成长阶段；另一方面，一些股价高、流动性差的公司，也可以通过“高送转”降低股价，增加市场流动性。但是，并非所有的“高送转”预案都一定会给投资者带来好的收益。按照正常的程序，在上市公司披露年报之时，董事会同时公布年度分配预案，随后召开年度股东大会表决该预案，获得股东大会通过之后方可实施。有些上市公司就会乘机玩猫腻。

TIPS:

(1) 当上市公司公布“高送转”方案时，涨幅不大、股价不高、未来还有上升潜力的股票，投资者可以等到除权前后时，择机卖出。

(2) 高收益往往蕴含高风险，所以在炒作该类股票时，要建立风控机制，设置止损价位，一旦

比如，*ST海润前三大股东曾提议“10转20”，紧接着，三位“高送转”提议人却又变成了减持人，短短几个交易日内套现数亿元，更让人瞠目结舌的是，随后不久便发布预亏8亿元的公告，股价暴跌；又如，锐奇股份董事长去年提议中期“10转15”，而在9月初的股东大会表决中，该方案在中小股东均赞成的情况下，前两大股东投出了反对票，第一大股东即董事长本人。

事实上，“高送转”只是一种数字游戏。去年底，深交所投资者教育中心曾发文提示盲目炒作“高送转”的风险。文章提示称，“高送转”的实质是股东权益的内部结构调整，对净资产收益率没有影响，

对公司的盈利能力也没有任何实质性影响。“高送转”后，公司股本总数虽然扩大了，但股东权益并不因此而增加。比如，某公司实施“每10股转增20股”的分配方案，登记日的收盘价为30元/股，投资者持有100股，市值3000元，该方案实施后，虽然投资者的股份增多了，由100股变成了300股，但股价却由每股30元变成了除权后的10元，除权后如股价没变化，投资者的股票市值还是3000元。

业内人士提醒，“高送转”股票短期连续大涨过后，将面临很大的获利回吐压力；如果半年报中公司业绩低于市场预期，则可能面临较大的投资风险。因此，投资者要避免跟风炒作造成亏损。

“高送转”股票买卖技巧

操作失误，要迅速止损，避免被深套。

(3) 如果上市公司在公布“高送转”方案前，股价就已经大幅飙升，一旦公布具体方案时，投资者要谨防利好出尽是利空，应果断逢高卖出。

(4) 不要在除权除息日到来之前

追买“高送转”股，一般来说，除权前有获利的话可以先离场观望。

(5) 对于填权行情来说，谨记股市谚语“牛市除权火上浇油，熊市除权雪上加霜”。

(6) “高送转”行情炒作中，次新股具有更好的上涨潜力。

湖南
金融

防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

不务正业的房地产经纪公司

——超越公司非法吸收公众存款案

房地产经纪公司居然可以吸收存款、发放贷款，而且给存款人发放的利息比银行高出许多。这等好事是真的吗？

2005年，刘某在新疆巴州成立超越房地产经纪有限公司，并任法定代表人。该公司成立初期，主要经营房地产中介业务，业务量少，收益不高。为获取高额利润，刘某打起了歪主意。

首先，自2006年起，刘某等人先后在新疆库尔勒、喀什、阿克苏等多地新闻媒体及商务广告平台上发布信息，宣

传超越公司可以给急需用钱的单位及个人提供贷款，并自印名片四处散发，逐步在巴州、阿克苏、喀什建立了庞大的借贷关系网。

其次，超越公司在承诺向投资者返还高额利息的同时，为调动业务员积极性，该公司在每笔业务佣金中提成30%发放给业务员。在利益的驱使下，业务员通过各种渠道，千方百计寻找投资者，使得非法集资的“雪球”越滚越大。

为骗取投资者信任，使其非法行为“合法化”，刘某成立了巴州金太阳信用担保公司，向放款人出具担保书，保证在一定期限内还本付息；以月息2.5%~3%的高利率向社会发放贷款，按贷款额的5%收取佣金，同时，对大额的抵押贷款还签订格式化的抵押借款合同，并办理了公证，以此打消投资者的顾虑。

截止2008年7月，以刘某为首的超越公司变相吸收公众存款9258万元，从中获取非法利益226万余元。

2008年初，超越公司资金链条出现断裂，不断有放款人进行上访或提起诉讼。2008年7月15日，库尔勒市公安局将刘某等五人刑事拘留。2010年8月9日，库尔勒市人民法院以非法吸收公众存款罪判处刘某有期徒刑七年，罚金40万元；判处其余四人有期徒刑六年到五年。刘某等五人违法所得全部予以没收，未追回的违法所得继续予以追缴。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

■消息股

洗澡煤气中毒意外身故，泰康人寿快速赔付20万元

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 王志平)今年2月，岳阳许女士(化名)在家中洗澡因煤气中毒经多次抢救无效身故。虽然其生前购买了泰康全能保C款保险，但受益人因过于悲伤及善后事务繁杂，忘了此事。后

来，受益人儿子在家无意中翻出了泰康人寿的保单才想起报案，泰康人寿的工作人员迅速慰问客户家属并开展调查。近日，保险公司认定许女士煤气中毒身故属于保险责任，据保额正常赔付20万元。

光大银行

早夜市理财产品销售突破300亿

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 陈翔)近日，记者从光大银行长沙分行了解到，该行“e理财”早夜市专属产品，目前销售额已突破300亿，今年一季度销售额已突破去年全年销量。据